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成都市２０２２级高中毕业班摸底测试

历史试题参考答案及评分意见
一、选择题:本题共１６个小题,每小题３分,共４８分.每小题给出的四个选项中,只有一

项是符合题目要求的.

１．C ２．B ３．D ４．C ５．A ６．B ７．A ８．D

９．C １０．A １１．D １２．D １３．A １４．B １５．B １６．C
二、非选择题:本题共４个小题,共５２分.

１７．(１４分)

(１)起源早;以海商习惯和过往判例为基础 (以习惯法为法律渊源);海商发挥重要作

用 (行会发挥重要作用;商人自治);海法适用范围广,内容具有相似性 (初具国际法雏

形).(一点２分,任答三点６分)

(２)继承和发展了中世纪的海事法系;是欧洲国家争夺贸易霸权的产物;有利于保护本

国经济和商贸活动发展 (体现了重商主义的影响);推动了近现代海上贸易秩序建构的进程,

为近现代世界海事法律体系的构建提供了借鉴;(一点２分,任答三点６分)各国海事立法

的冲突,激化了国家间的矛盾,不利于全球化的发展.(２分)

１８．(１５分)

(１)发展为英国的战略性新兴产业;英国成为世界棉纺织业中心;(任答一点２分)实

现机械化生产,建立工厂制;(２分)形成多个生产中心 (形成了规模集聚效应).(２分)

(２)【评分说明】要素:一个１分,共３分;说明:一个２分,共６分.如要素与说明

不相符只给要素分.

【示例１】英国

市场:圈地运动扩大了国内市场;掌握世界殖民霸权,拥有广阔的海外市场.

政策:推行自由主义经济政策.

技术:开展工业革命,大量发明和应用机器.

(一点３分,共９分;其他要素言之成理亦可给分)

【示例２】美国

技术:完成两次工业革命,机械化生产得到普及,技术持续进步.

原料:南北战争后,南方的棉花满足本国纺织业的需求.

劳动力:«解放黑人奴隶宣言»颁布后,大量黑人奴隶成为自由劳动力,和大量移民一

起,提供了充足的劳动力.

市场:国土广袤,人口众多,南北战争后实现国内市场统一.

国际环境:远离欧洲,免遭战乱破坏.

(一点３分,共９分;其他要素言之成理亦可给分)
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１９．(１１分)

(１)国家掌握经济命脉;坚持国家调控;坚持保障工人利益;学习资本主义的先进技术

和管理经验.(一点２分,任答三点６分)

(２)有助于统一认识;在理论上引领了新经济政策的实施;(任答一点２分)是对马克

思主义经济理论的继承与发展 (第一次将改革引入社会主义制度范畴,体现出利用市场因素

发展社会主义的首创精神;有助于开辟社会主义建设新路径);为后来其他社会主义国家的

经济建设指明方向.(任答一点２分,两点３分)

２０．(１２分)

(１)【评分说明】配对正确一个１分,共２分.

【示例】①—E,②—B (２分)

表２还可配对为③—G,④—F,⑤—A,⑥—D,⑦—C.

(２)【评分说明】主题２分,阐述８分.

【示例】

主题:二战后的世界强调国际合作.(２分)

阐述:２０世纪中期,二战给人类带来了极大的破坏和损失.积极开展国际合作,重建

国际秩序成为世界各国共同的要求.(２分)

匈牙利人里夫斯的想法,代表了当时流行的关于世界秩序的思考,这与联合国保护维护

世界和平,加强国际合作,促进全球经济社会发展的宗旨相符.美国人怀特 “各国货币与美

元挂钩”的想法,以布雷顿森林体系的建立得以实现.资本主义国家通过建立国际货币基金

组织、世界银行、关税与贸易总协定等国际经济组织,加强国际协调,维护经济秩序.世界

在政治和经济领域强调国际合作,体现了人类呼唤世界和平、要求共同发展的时代特征.

(每个配对组合阐述各３分,共６分)

其他主题阐述合理亦可.例如:

二战后的资本主义新变化 (科技、社会运动)④—F,⑦—C;

二战后的国际格局变化 (两极格局形成、多极化趋势出现)③—G,⑥—D;

二战后多极化趋势的出现 (欧共体、中国)⑤—A,⑥—D.


